



EL

DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado



Año XL. Núm. 11.926

Miércoles 12 de mayo de 1937

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teatro, Avila, España. Teléfono 4.111

La altísima función del Magisterio

En las crónicas que se nos envían de los pueblos, y sentimos muy de veras el retraso de su publicación por apremios de espacio, pueden apreciar nuestros lectores una nota simpática y esperanzadora que se destaca en las diversas informaciones sobre los actos celebrados con motivo de la conmemoración de la gloriosa efeméride del Dos de Mayo, como asimismo se puso de relieve cuando se restituyó el Santo Crucifijo a los centros escolares y se izó la impoluta bandera nacional en los edificios oficiales de las distintas localidades.

Esa nota ejemplar y fortificante de la participación, la dirección casi siempre, de los señores maestros en los festivales patrióticos organizados con el alto espíritu de exaltación españolista, que es la singular característica de la heroica epopeya nacional en estos momentos, se da en todos los pueblos.

Las autoridades todas, los señores párrocos, los señores maestros laboran de consuno en la obra reconstructiva espiritual y patriótica española. Unos y otros compiten con nobles entusiasmos en la organización y celebración de actos patrióticos que provocan en todos los lugares tempestades de fervorosos aplausos y vítores a la Religión, a España, al Caudillo Franco y a todos los valores tradicionales personificados agudamente en el invicto Ejército español.

Es para alentar el optimismo esta participación sincera y entusiasta como valiosa del Magisterio en todos los actos religiosos y patrióticos que se vienen celebrando con ardorosos entusiasmos en unas y otras localidades. Y lo mismo en esta provincia que en las restantes de la España liberada.

Con razón el Generalísimo Franco, en la sesión de clausura del curso de maestros que tuvo lugar en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca días pasados, ensalzó con elevadas frases las altísimas funciones del Magisterio, y le invitó a intervenir con denuedo en la batalla espiritual que se libra en los presentes momentos para desarmar moralmente a la invasión marxista que pretendió con suma vileza apoderarse de las conciencias infantiles, y después de una seria labor profiláctica en las escuelas inculcar a los niños el sentido del imperio español, educándolos en el clásico sentimiento patriótico para formar los ciudadanos perfectos y cristianos que han de crear la grandeza de España.

Las esperanzas del Generalísimo en la importante labor del Magisterio y sus exhortaciones al mismo para que tome parte activa en la obra reconstructiva española son bien fundadas y clarividentes. Afortunadamente el espíritu del Magisterio vibra hoy fervorosamente y decidido en la empresa que tiene España entre manos. Si algunos elementos de esta hidalga clase se significaron alocadamente en las alianzas marxistas fueron excepciones que hoy quedan anuladas y purificadas por la leal, cristiana y patriótica acción pedagógica de maestros que siempre fueron honra y orgullo de la madre España, por la cual ponen a contribución con señalado entusiasmo toda su sabiduría y celo profesional en la lucha titánica entablada contra los sin Dios y sin Patria.

Frentes de la División de Avila

Duro quebranto del enemigo en las jornadas anteriores

Aumenta el pesimismo entre los rojos por la suerte de Bilbao

Hoy ha reinado calma absoluta en los distintos sectores del frente de la sierra. Quebrantadísimo el enemigo por el duro castigo infringido ayer por nuestros soldados al rechazar la ofensiva que desencadenó en el sector de Peguerinos Escorial, hoy dedicó el día al transporte de sus heridos desde las posiciones de vanguardia a los hospitales de retaguardia. Nuestros soldados pudieron apreciar desde sus parapetos el constante traqueo de camiones y ambulancias que no cesó durante todo el día.

Molestan a los rojos sobremanera los reveses que continuamente acompañan a todas sus intenciones de ataque.

Un evadido de las filas enemigas, que pertenecía a uno de los batallones marxistas que guarnecen las posiciones de El Escorial—el «Largo Caballero»—nos decía esta tarde que el entusiasmo que animó a los proletarios madrileños en los primeros meses de la campaña va decreciendo sensiblemente. Tuvo su auge en el asalto al Cuartel de la Montaña, para descender luego a un nerviosismo miedoso cuando nuestras fuerzas arribaron a las márgenes del Manzanares. Se levantó después algo el decaído espíritu de los rojos, alegría que duro bien poco al conocer la pérdida de Málaga y el estrechamiento del cerco madrileño. Ahora todos están pendientes de Vizcaya. Dan por descontada la conquista de Bilbao por las fuerzas nacionales, si bien esperan que los mineros asturianos, —en Madrid se asegura que toda Asturias «libre» ha acudido en socorro de Euzkadi—prolonguen la defensa de la capital vizcaína.

SE NECESITA ayudante de cocina para el Hospital de las Nieves. Los aspirantes pueden presentarse de once a una.

Verdaderamente que un ligero resaca a la historia del movimiento no puede producir a los rojos muchas esperanzas de triunfos. Quizá ello explique el decaimiento que caracteriza al ejército rojo después de toda ofensiva que les fracasa. Y acaso también

El General Monasterio, jefe directo de la Milicia Nacional

Asesores políticos, don Agustín Aznar y don Jesús Elizalde

El Generalísimo ha firmado el siguiente decreto:

En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo tercero de mi decreto número 255, dispongo:

Artículo único: Bajo mi jefatura suprema es nombrado jefe directo de la Milicia Nacional el general de brigada, Excmo. señor don José Monasterio Ituarte, con las atribuciones que le fueron otorgadas en el decreto del 21 de enero último y las que por mi Delegación les sean concedidas. Subjefes de la Milicia Nacional, los coroneles don Ricardo Rada Peral y don Darío Gazapo Valdés. Se nombra como asesores políticos del Mando Superior a don Agustín Aznar y don Jesús Elizalde.

El general jefe de Milicias, oídos los jefes provinciales del Movimiento designarán un asesor político del jefe militar provincial. Los mandos subalternos de la Milicia Nacional, enten-

FRENTE DE VIZCAYA

El Bizcargui quedó ayer en nuestro poder

Un batallón rojo asturiano, completamente destrozado

Con la toma de Bizcargui estamos a trece kilómetros de Bilbao. Otra nueva proeza de nuestros infantes en el día de hoy: la total posesión del macizo montañoso de Bizcargui. Nuestras fuerzas comenaron a atacar el acceso a sus distintas cumbres con su arrojo habitual a pecho descubierto y en arriesgadísima escalada, tanto más duras de conquistar cuanto que, como llevo dicho en mis dos anteriores mensajes, a causa del apeloamiento de densos nubarrones en esta verdadera cañuela que forma la cordillera Sollube-Truende y Bizcargui, nuestra aviación no pudo cooperar con la eficacia e intensidad de costumbre al avance de los infantes, batiendo las recias fortificaciones que en las crestas y costas más dominantes habían acumulado los rojos-separatistas.

Escarmentados sin duda de sus derrotas de los Inchortas, Udala y demás montañas ingnites, donde les pusimos en fuga ante el denuedo de nuestro empuje colosal, pero también merced a la improvisación del mando rojo, que no había pensado que pudiéramos vencer las dificultades del terreno y echarlos a rodar por las laderas de las cumbres que estimaban inexpugnables, pero no han contado tampoco con que nuestros soldados soldados se crecen ante las dificultades cuando se emplean a fondo para conseguir una victoria, y todos los obstáculos quedan vencidos a la corta o a la larga.

explique que se lancen sin orden ni concierto a unos ataques cuyo resultado, y a juzgar por el que obtuvieron en análogas circunstancias, les es bien conocido de antemano. 11 5 37.

Así ha ocurrido en la jornada de hoy. Una maniobra estupenda de carácter envolvente y el ímpetu colosal de varios batallones nuestros, ha definido la victoria definitiva de la ocupación de todo el macizo del Bizcargui hasta sus crestas más elevadas, las que miden quinientos cincuenta y seis metros de altura.

El castigo del enemigo ha sido tal, que un batallón asturiano por cierto, como la mayoría de los que ahora combaten en esta tierra, que es para ellos extranjera, ya que nadie ha pensado, ni el iluso de Aguirre, que Asturias ni Santander integren la nación

Frente del Sur del Tajo

El enemigo sufrió ayer uno de sus más rotundos descalabros

Intentó en vano adueñarse de nuestras posiciones al Sur de Toledo

Hoy en el sector de Toledo las fuerzas nacionales, infringieron un durísimo castigo al enemigo. Los intentos marxistas llevados a cabo en los días anteriores al Sur del Tajo fracasaron rotundamente, ya que se les rechazó siempre con considerables pérdidas para los rojos. Pero la táctica enemiga, para mantener el caso espíritu de sus milicianos y guardar el orden en la retaguardia, ha de recurrir a la mentira con desenfado.

Y así, los descalabros sufridos en este sector, los disimularon, apelando a falsedades inauditas, cual las de que habían logrado ocupar nuestras posiciones, siendo así que nuestros soldados, les obligaron a replegarse varios kilómetros al Sur de la mar-

de Euzkadi. Ese batallón, digo, ha quedado absolutamente destrozado, porque se empeñó en resistir nuestro asalto final sin abandonar sus atrincheramientos, y hubo que irlos sacando, como a los caracoles, a punta de bayoneta.

Con la conquista de la totalidad del Bizcargui hemos quedado a tres kilómetros y medio de la famosa línea atrincherada, cinturón defensivo de Bilbao, que va de Plencia a Galdácano y El Gallo, y estamos asimismo situados a trece kilómetros en línea recta de las calles bilbaínas.

Me dicen que por los otros secto-

res también se han logrado objetivos interesantes y, como puede apreciarse, sin tregua, sin casi tomar aliento, continúan nuestros avances en Vizcaya, en el modestísimo trozo de tierra que aún forma el patrimonio de la nación vasca, que, de seguir así, pronto va a quedar reducido a los precarios límites de una ciudad como es Bilbao, pero no más que a eso, y si a eso se le puede llamar nada menos que un Estado, que todos digan si los que tal hacen no se sitúan en franca posición de ridículo espantoso. 11-5-37.

gen izquierda del Tajo. Estas falacias marxistas buscaron hoy una justificación intentando con más brío que en días anteriores, el asalto a nuestras posiciones, que días antes habíamos ocupado. Montaron su ofensiva, y la prolongaron con largo y abundante fuego artillero. Las unidades de Infantería roja que ayer fueron considerablemente diezmadas, fueron reorganizadas y aumentadas hoy con alguna brigada internacional completa. Presentó el enemigo así una verdadera masa de Infantería, ante nuestras líneas que protegida por una docena de carros rusos, intentó asaltarlas repetidas veces. Aunque cada intento de asalto iba

siendo menos impetuoso, no por ello iba sufriendo el enemigo menor número de bajas, al punto de que al convencerse de la inutilidad de sus esfuerzos y decidirse a no repetirlos, habían logrado perder definitivamente, más de mil hombres, viéndoseles evacuar afanosamente a considerable número de heridos, proporcional al de muertos.

La mortandad roja ha sido extraordinaria. Nuestras posiciones, siguen y seguirán cuanto tiempo convenga, manteniendo a Toledo en retaguardia. Este fué el resultado de la jornada de hoy allende el Tajo, en la que los soldados nacionales probaron una vez más su capacidad para la lucha y su temple invencible. 11-5-37.

DE FRENTE

El Cristo comunista

La barbarie roja posee una serie tan variada de procedimientos criminales que no sabe uno ni de donde pudieron sacarlos, ni cual entre ellos representa el valor más subido de malicia. No son los rojos una horda que marcha como un vendaval derribando los pilares de la civilización; es al mismo tiempo el sadismo que muerde las piedras derribadas, que se emborracha con el llanto de las cosas, que sufre el dolor de las heridas. Existen casos de canivalismo, de rabia canina con la que el miliciano rojo—rojos son todos los milicianos del Frente Popular—han demostrado la ausencia de sus almas de aquellas fibras humanas que ha conservado desde el homicida hasta el salvaje. Se comprende el furor en medio de la lucha, el crimen en mitad de la pelea; pero una vez que el enemigo cayó a tierra, en la impotencia absoluta de defenderse o de salvarse, parece que la ira se ha de desvanecer dando paso a la compasión. Esta ha sido ley de humanidad, que ha podido apreciarse aun en razas muy atrasadas.

¿Que psicología es la de este marxista español que ha muerto en sí mismo, no solamente aquella sensibilidad cristiana que ha respirado desde la cuna, queriendo o sin querer, sino, todo rastro, toda huella de convivencia espiritual con la humanidad? ¿Que veneno han suministrado a su organismo las Casas del Pueblo, las logias, para que así haya caído en el fondo de la insensibilidad? Para situarlo en las regiones de las enfermedades mentales obra con demasiada reflexión; para colocarlo al lado del hombre formal, le posee demasiado la locura.

Brindo a los médicos, algunos de los cuales han tenido buena parte en su degeneración, el caso para que le asignen un lugar distinguido en sus cuadros clínicos. Pueden serles muy útiles para el examen la literatura rusa, los libros de Mañón, los versos de García Lorca, el vino de los tupis y el sol de las playas madrileñas, o los entoldados de los senderos del Pardo. Los peores criminales son los que han tomado gusto a la vida regalada y se encuentran sin medios para satisfacerla.

Lo que más es de admirar aún es que, en esa insensibilidad, la ejercen los rojos con las personas y con las cosas. En el largo calvario que vamos recorriendo por donde han pasado los rojos no hay día que no tropecemos con alguna señal de su inmensa barbarie. Aquí son los cadáveres de dos jóvenes atados a las rejas de un balcón y muertos a hachazos; allí son los cuerpos de dos niños que fueron descuartizados delante de los ojos de su madre, asesinada después de ellos; en otro lugar es un cuadro mutilado con saña vil y torpe; más allá es una imagen de la Virgen a quien sacaron los ojos y cortaron la cara. ¡Y dicen que ellos no persiguen la religión! ¡Y muchos extranjeros, católicos algunos, prestan su ayuda a los rojos creyéndoles en poder de la justicia! Se comprende el trabajo de las sectas para desorientar la opinión a fin de que no caigan sobre ella el día de mañana la indignación mundial honrada—que sí caerá—; lo que no se comprende más que atribuyéndoles ojos de buho, que, los hombres sensatos y creyentes, puedan tragarse

las informaciones de las logias y del judaísmo, cuando les sería tan fácil conocer la verdad viniendo a España a verla, si no creen en nuestra palabra de caballeros.

Uno de estos hechos de la barbarie marxista sucedió en Navalcarnero. En la sacristía de aquella Iglesia hay un Cristo de bronce desmontado de su cruz. Lo he tenido muchas veces en mis manos. Este Cristo de bronce fué desclavado violentamente de su cruz de madera por los rojos. Uno de ellos, creyendo en la superstición del símbolo por un nuevo suplicio, tomó el Cristo de los pies, y colocándole sobre una piedra golpeó con un martillo sus brazos hasta colocarlos derechos; después golpeó los dedos de su mano hasta cerrárselos, y en esta forma, pensando que el Cristo era ya comunista, lo exhibió ante sus compañeros con la algaraz y risa que es de presumir. Unas manos piadosas lo encontraron después, abandonado en el suelo, y lo restituyeron a la sacristía de aquella Iglesia. Brindo el caso a la conciencia extranjera para que dé sobre él su fallo imparcial.

Antonio García D. Figar. O. P.

Telegramas del rey de Italia y de Mussolini a Franco

SALAMANCA.—El rey de Italia y emperador de Etiopía ha dirigido al caudillo, Generalísimo Franco, el siguiente telegrama: «Agradezco a V. E. su gentil mensaje y correspondo con mis mejores votos a los sentimientos que en él me expresa con motivo de la fiesta conmemorativa de hoy.—Victor Manuel».

Por su parte, Mussolini ha acusado recibo del telegrama con un telegrama afectuosísimo.

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

Frusterías

Para las chicas de Avila

Heme aquí, preciosas abulenses, en este hermoso rincón de Castilla, cansado y maltrecho, donde me ha conducido la suerte después de recorrer varias Regiones, en busca de un ideal, de una ilusión acariciada largo tiempo por mí. Aquí debería hacer mi presentación; pero renuncié a ello porque quiero hablaros con libertad. Sin embargo, he de comunicaros mis impresiones porque hacia vosotras van mis pensamientos y solo a vosotras dedico esta charla.

Ideales... ilusiones... ¿Os sentís curiosas? ¿Deseáis saber lo que francamente os confieso que me quita el sueño? Pues allá vá; sin embargos ni rodeos; así... «de sopetón». He resuelto casarme. ¡Ah! picaras, os reis, eh? Quién será éste (decís, sin duda) algún «esperpento» que lleva consigo una buena cosecha «de calabazas»... Pues os doy mi «palabra de honor» (!) de que no soy «saco de paja», que puedo tener «mis pretensiones». ¡Oh! si os hiciera «mi retrato»!... Pero «no es por ahí» (como se dice ahora) no sea que me tachéis de pretencioso. Bromas aparte, vamos directamente a la cuestión. Feo o guapo, sea como sea, he resuelto casarme y llegaba a la Patria de Santa Teresa con la dulce ilusión de encontrar al fin mi «media naranja» en esta bendita tierra de Santos y cantos.

Venia yo lamentando las infinitas decepciones que he sufrido en mis andanzas y correrías. Como en una cinta cinematográfica veía desfilar uno tras otro sin la más ligera variación, con aburrida monotonía, todos los tipos de mujer que se han ofrecido a mi paso; como esas muñecas de papel que en múltiples dobles hemos recortado siendo niños y que al ser desdoblado, aparecen a nuestra vista completamente iguales, como cogidas de la mano. Las mismas pinturas, las mismas modas y... modos poco decorosos, idéntica frivolidad y libertades en usos y costumbres; sin ese sello personal y exclusivo que hace a la mujer tan distinguida, que la aleja por completo de toda vulgaridad. ¡Qué decepción! qué pena... en cada pueblo he ido dejándome un pedazo de ilusión.

Pero de improviso pensé: ¡Torpe de mí si erré el camino... si es en Castilla, en el corazón de Castilla donde solamente puede encontrarse el acabado tipo de mujer honesta, piadosa, atractiva, sabia y prudente unido a la belleza genuinamente española, modelo apreciadísimo de la esposa y madre cristiana. ¿Cómo no se me ocurrió empezar por... el principio? Y hacia aquí encaminé mis pasos regocijado. Pensaba yo: ¡Qué hábito suavísimo del perfume que exhalaban las virtudes de su Santa Madre conservarán estas castellanitas! y animado con este consolador pensamiento, volaba hacia acá, con más ansias de llegar!...

Y... llegué. No sé como seguir.

Horario y Programa de la «RADIO NACIONAL» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros.-1095 kilociclos

- 14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30-18'15 horas. Música antikomintern, soldado, etc.
- 18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45-20'00 horas. Habla Española.
- 21'30-22'00 horas. Noticiero oficial en varios idiomas.
- 22'00-22'30 horas. Conferencias.
- 22'30-23'00 horas. Noticiero internacional.
- 23'00-24'00 horas. Música clásica, diversos.
- 24'00-24'15 horas. Parte oficial, Crónica.
- 24'15-24'30 horas. Música.
- 24'30- 1'30 horas. Servicio de Prensa.

F. E. T. y de las J. O. N.-S. no es una entidad política

Las dos grandes vetas que alumbraron el movimiento, lo integran

Toda la sociedad sentirá su ideal y su espíritu vivirá en los organismos del Estado

El Secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, en nombre del Caudillo del Movimiento se dirige a todos sus afiliados y especialmente a los que ostentan mandos para decirles:

No somos una nueva entidad política, sino la integración feliz de las dos grandes vetas heroicas que han alumbrado el alzamiento nacional de España.

En la hora actual es misión del Movimiento, ser el lazo de unión entre la Sociedad y el Estado, garantía de continuidad política y de adhesión viva del pueblo al Estado. Las relaciones entre el movimiento y las Autoridades estatales, son sustancialmente las mismas que antes del Decreto de Unificación. Las Autoridades del Estado no tienen como tales, ingerencia en la vida interna del Movimiento. Tampoco éste habrá de intervenir en las atribuciones que corresponden a la Autoridad.

Dos misiones hemos de cumplir para conseguir la grandeza de la Patria: que toda la Sociedad española sienta nuestro ideal político y que el espíritu del Movimiento viva en todos los organismos y normas emanadas del Estado.

Mil actividades nos permitirán conseguir este doble fin de ganar la Sociedad y el Estado. Entre todas hay que destacar la sindical. Hemos de conseguir la transformación económica de la Sociedad Española a través de una organización corporativa, con el establecimiento de la sindicación nacional.

Nuestra cualidad fundamental, es y ha de seguir siendo, la combativa, la revolucionaria. Revolucionaria, en

su cualidad constructiva y creadora, con la doctrina de los grandes pensadores tradicionalistas y teniendo por lema los veintiseis puntos de programa.

El Movimiento siempre tenso en la lucha, ha de aspirar a que el Estado se estructure y actúe acorde con nuestro espíritu, y debe realizar este empeño hora tras hora, pero sin llegar nunca a la plena identificación, que implicaría la pérdida de su personalidad, desapareciendo la razón de su existencia.

Nuestro cometido esencial es el de guardar y avivar en todo momento nuestro ideal político, impregnándole en el Estado. Queremos en definitiva ser el alma del Estado. Le entregaremos nuestros mejores hombres, educados en la disciplina de nuestro ideal, y como no es nuestra misión crear la norma jurídica, alentaremos el ambiente colectivo propicio para que esta norma, reflejo de nuestro ideal se dicte por el Estado.

Nuestras milicias encuadradas para lograr su máxima eficacia bélica, en mandos militares, han de mantener con vivo entusiasmo su ideal político. Para ello y también para conservar el estilo del Movimiento, los asesores políticos del mando militar, estarán en contacto permanente con los jefes de aquel. A esas milicias en la hora actual de la guerra, hemos de dedicar lo mejor y más alto de nuestro esfuerzo; representa lo más noble y elevado exponente del Movimiento que defiende con su sangre. Han de saber constantemente, que en la retaguardia se está en continuo desvelo, para que sus sacrificios den el fruto que todos deseamos, el de una España Justa, Grande y Libre.

¿Vais a perdonarme? y sin embargo quiero decirlo por duro que os parezca, no puedo hacer como hasta aquí; engorgerme de hombros... desprecio compasivo y... adelante sin volver la vista atrás. No, no puedo. Hay una misteriosa simpatía que me lleva hacia vosotras; veo el fondo de vuestras almas y quiero hablaros con el corazón. Me impulsa además el egoísmo. Presiento que «entre vosotras»... me entendéis? ¡Hay cada carita guapa por «esos soportales»! Pero fuerza es decirlo; también me habéis parecido preciosas «muñequitas de papel». Los mismos afeites embardunando la frescura de un cutis juvenil, los mismos vestidos «fundas» con una «economía» de mangas y de tela por todas partes que da lástima: ¡Sin medias! de verdad, os doy mi palabra que he visto algunas sin medias; no hay traje de vestir posible con esa horrible desnudez de pie y pierna.

Ordinario y cursi; conformes? ¡Fumando! no os ríais, no me tengáis por loco. ¡Claro! os parece (como a mí) tan ridículo, que no dais crédito a mis palabras, pero os aseguro que es exacto. Después... qué libertades... que facilidad en admitir compañía sin «otra respetable» compañía por paseos solitarios y mal alumbrados... casi a oscuras... ¡Es tan hermoso «amar» a pleno sol, dejando entrar a raudales la luz en dos almas que se quieren santamente y que dan la sensación de que esa unión de afectos es precursora de un hogar cristiano que aspira a formarse!... Os confieso

que estoy nuevamente decepcionado. Este «patrón» no me sirve para esposita y como yo no estoy por pasar el rato...

Mujercita castellana o que vives en la tierra de Castilla, no dejes que por tu culpa se infiltre el paganismo. ¿Cómo te dejas engañar? no quieras por tu inconsciencia servir de instrumento en manos de quien te maneja a su antojo para que seas tú, ¡Tú, la mujer española! la que contribuya a la pervisión de las costumbres y a la depauperación de la raza; piensa en los hijos con que Dios te bendecirá mañana; almas que se te confiarán para que las conduzcas a Dios. Y creés poder llevarlas a El, por el camino de la frivolidad? Agradece a Jesucristo y conserva cuidadosa la dignidad a que te ha elevado; que es mucha tu responsabilidad ante Sus ojos al no saber aprovecharte de ese inmenso beneficio que te ha hecho.

Quiero esposa de Castilla; se me ha metido en el alma este espléndido azul del cielo castellano y aquí fundaré mi hogar. ¡Señor! si son buenas... «un poquito tontas»... pero buenas... es que no se han dado cuenta de que hay que renovar a España; que hay que dejar atrás las viejas costumbres. Todo nuevo todo grande! todo noble y sano! ¿Cómo vamos a gritar: ¡Arriba España! esto es: hacia el Cielo, si cada vez estamos más y más adheridos al polvo de la tierra?

El Duende de Castilla.

AVILA.—Tip. y Ens. de Sanón Martín

Mutualidad Sanitaria Social de la Casa Social Católica de Avila

¿No se ha fijado? Ya se anunció el concurso de Técnicos Sanitarios para el establecimiento de una Mutualidad Sanitaria Social Católica de Avila.

Es natural. El interés que esta Institución ha sentido siempre por todos sus socios y muy particularmente por sus obreros, la ha determinado a ir intentando la nueva organización. Aunque a la verdad no es cosa del todo nueva en nuestra Casa. Hace años viene funcionando en plan modesto una Mutualidad Médico-Farmacéutica integrada exclusivamente por obreros de sus Sindicatos.

Pero la escasez de los medios económicos con que contaba, dado lo exiguo de las cuotas semanales no la permitía un desarrollo más completo de sus servicios. Ante esta realidad y el conocimiento cierto de las apuradas situaciones que en muchos casos tiene que atravesar las familias humildes sobre todo en sus enfermedades pensó la Directiva de la Casa Social Católica perfeccionar la Mutualidad existente extendiéndola a todos los socios y a cuantos en adelante lo sean, ampliando además sus servicios con las principales especialidades sanitarias.

Va en la Junta general reglamentaria celebrada en 10 de enero quedó aprobada la idea en sus líneas generales por absoluta unanimidad y nombrada una Comisión que estudiase detenidamente y concretase un proyecto de Reglamento con todos sus detalles.

Fruto del concienzudo trabajo de dicha Comisión fué el Reglamento presentado y aprobado en una Junta extraordinaria sumamente concurrida que tuvo lugar el pasado día 18 de abril.

Sincerasmente creemos que la Mutualidad sanitaria social de la Casa Social Católica ha de ser una obra llamada a reportar Importantisimas ventajas para todos los mutualistas, principalmente si se tiene en cuenta el carácter social que desde el primer momento se le ha querido imprimir, reflejado en sus Estatutos, con tendencia siempre a favorecer a la clase trabajadora.

Por eso desde su iniciación hemos dado por descontado el éxito más rotundo y verán todos con cuánta razón lo hemos esperado así a medida que se vaya dando a conocer la obra.

De Riocabado

Velada infantil

El próximo pasado día 2 tuvieron lugar en este pueblo diversas demostraciones de entusiasmo patriótico, que comenzaron con unas palabras del jefe local de F. E. T. y de las Jons dirigidas al vecindario en general y a los flechas, sección femenina y falangistas en particular, encaminadas a recordar la gesta heroica de 1808 y compararla con la gloriosa lucha actual por nuestra independencia. Efectuóse después un desfile de milicias ante las autoridades, que encabezaron también una manifestación popular que recorrió las principales calles, y, como remate a estos actos conmemorativos y de celebración de la fiesta nacional de este Año Triunfal, tuvo lugar una velada a cargo de varios niños y niñas de esta escuela que, dirigidos por su maestro, recitaron sendas poesías y el diálogo, tan extendido ya, que lleva por título «España y Rusia», logrando plenamente entusiasmar a todo el vecindario que hizo repetir todos los números al día siguiente, fiesta local.

Yo no quiero que quede en silen-

El 2 de mayo en Villatoro

Reflejo de los sentimientos patrios fué el día primaveral que disfrutamos, circunstancia que se aprovechó para conmemorar al aire libre y a la sombra secular de nuestro templo, las gestas centenarias y heroicas de aquellos que murieron por tener un alto sentido de la dignidad y amor a su Patria. Como todo pueblo que sabe de su pasado y presiente un porvenir luminoso, reunióse en el templo para invocar la victoria de sus sentimientos.

Después oímos al señor alcalde, que eligió por tribuna el atrio de la iglesia, bosquejar de manera amena y realista los actos de heroísmo de aquellos de quienes nos consideramos sus fieles continuadores. Seguidamente pudimos oír la palabra cálida y emocionante de nuestro sacerdote, quien estableció un parangón de los dos momentos históricos, el que vivimos y el de 1808

Para darle amenidad al festival conmemorativo, los señores maestros don Dámaso Blázquez y doña María Harguindey, no se dieron memento de reposo para que sus discípulos pudieran deleitarnos con su ingenuidad y desparpajo, declamando trozos literarios muy a tono con nuestra fiesta nacional; así, oímos a la niña María Blázquez recitar «A los niños españoles», a Benedicta Muñoz y Rufina Herráez «La Patria», a Constantino Miranda «Alerta está», a María Gómez «La mujer», a Mariano Casas y Esteban Muñoz el diálogo «Escena de campaña», a Santiago Pérez «18 de julio», a Carmen Vegas y Pablo Manrique «La Bandera» y al coro de niños «Salve bandera», «Patria mía» y el Himno Nacional.

Terminó la fiesta con un entusiasta desfile por las calles y ante las autoridades, de la Falange, de los niños de las escuelas y del pueblo que en ningún momento dejó de vitorear al Caudillo. No he de dejar de reseñar una nota simpática y es que espontáneamente nos regaló con dos jotas muy españolas, el señor Lloréns, el cual, es muy aficionado a interrumpir con acierto, y la verdad, no lo hace mal del todo. ¡Viva el Caudillo, por España!

Montrayón.

SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

La labor entusiasta y desinteresada de los protagonistas y a ello obedece esta reseña que, aun cuando estuviera adornada de las mejores galas literarias,—de que no puedo disponer—sería pálido reflejo de la realidad.

Reinó gran camaradería y un entusiasmo indescriptible que encontró ocasiones repetidas de exteriorización en los frecuentes vivas a nuestro glorioso Caudillo, en los estentóreos arribas a España y en los frenéticos aplausos a los jóvenes artistas.

Aunque no se trató de valorizar anticipadamente el trabajo de los niños todos los vecinos supieron corresponder al esfuerzo realizado, obsequiándolos con unas perillas que alcanzaron la suma de cuarenta y dos pesetas con cuarenta y cinco céntimos las que, íntegramente, han sido remitidas a quien corresponde—para los combatientes, según se hizo saber oportunamente—por no querer aceptar el insignificante regalo que su maestro les ofreció como premio a la buena voluntad demostrada. Así son los que, mañana, sabrán evitar que se repita otra guerra de la Independencia, conservando arriba la España una, grande y libre que ahora se forja.

UNA VECINA.

Desde Berlanas

El domingo, día 2, se celebró el homenaje a los héroes del Dos de Mayo, fiesta que ha vuelto a resurgir en lo más hondo de los corazones españoles al compás que cada día se va engrandeciendo por los nuevos mártires de nuestra Patria; día en que este mi pueblo se siente más caluroso que nunca para ofrendar con sus fuerzas y traer a la memoria aquellos que dieron su vida en 1808 por la salvación de España.

Este acto fué presidido por las excelentísimas autoridades de esta localidad, asistiendo a dicho homenaje el pueblo en masa. Desde primera hora de la mañana los niños de las escuelas, con sus respectivos maestros, hallábase magníficamente formados entonando los himnos de Falange Tradicionalista de las Jons y Oriamendi, donde fueron dirigidos al local del Ayuntamiento, que se hallaba a primorosamente engalanado con banderas nacionales y fotografías de nuestro invitado Caudillo Franco.

Dió comienzo el acto con el himno de Falange Tradicionalista de las Jons dirigido por el joven Gaudencio Fernández que cumpliendo como un buen patriota vitoreó energicamente a nuestro Caudillo y al Ejército. El primero en dirigirnos la palabra fué nuestro dignísimo señor alcalde, don Franco Berrón, que de un modo claro y sencillo nos expuso el motivo de dar más realce a dicha fiesta que años anteriores.

El segundo en hacer uso de la palabra fué nuestro respetable sacerdote, don Vicente García, que durante su oratoria supo interpretar de un modo hábil el tema de la Invasión francesa, comparando los héroes del Dos de Mayo, Daoiz y Velarde, con todos los que mueren por defender nuestra Patria y nuestra Religión, terminando con calurosas palabras de amor patrio y diciendo que donde hay religión, hay fe, hay heroísmo y hay amor, el cual durante su conferencia fué intensamente aplaudido.

A este siguió la culta y celosa maestra de esta localidad, doña Petra Berrón, que con su habilidad de siempre supo exponernos el tema «Los Héroes del Dos de Mayo» causando gran entusiasmo en todos sus espectadores, siendo constantemente ovacionada con calurosos aplausos, a ésta la siguieron las niñas de su escuela causando admiración con sus magníficas poesías, «Mi Corona», por la niña Juliana Rodríguez; «El Soldado», por Victoria Martín; y «España» por Rosario de Juan, que luciendo su habilidad de recitadoras arrancaron del público una lluvia de aplausos, y por último la niña Virgilia Crespo en su poesía «Por España» invocación a la Reina del Cielo por los que luchan en el frente y por la salvación de la Patria, la interpretó de tal manera que las madres y casi el público en general, emocionadísimo no podían sostenerse y descendían de sus pupilas copiosas lágrimas que ofrecían a sus hijos y a su España.

Y a continuación, preparadas por su excelente maestro don Bonifacio Sanchidrián, leyeron poesías muy acertadamente los niños José Sanchidrián, Alfredo Sánchez, Prudencio López, Rafael Crespo y Rafael Berrón que fueron aplaudidos con el mismo entusiasmo que a sus compañeritas.

Terminado el acto con gran emoción, se vitoreó entusiastamente a España, al Ejército, y al Generalísimo Franco, entonando de nuevo el Himno Nacional y el de Falange Tradicionalista de las Jons.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército! y ¡Viva Franco!

T. Rodríguez.

Visado por la censura

¡Enfermos del estómago!
YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL
Digestónico
Del DR. VICENTE

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAJOS (Valdeolmillos)

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 21, Correo Exprés para Galicia, a las....	0,40	Tren 26, Correo de Irún, a la.....	1,40
25, Correo para Irún, a las.....	2,55	22, Correo Exprés de Galicia, a las.....	2,35
37, Tranvía para Valladolid, a las.....	11,05	32, Tranvía de Valladolid, a las.....	9,50
321, Correo para Salamanca, a las.....	18,33	322, Correo de Salamanca, a las.....	15,20
31, Tranvía para Valladolid, a las.....	18,55	38, Tranvía de Valladolid, a las.....	18,15

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, vía Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, vía Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14. Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45. Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el exprés directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-Irún.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Método Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro. Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

ANUNCIOS

En toda España liberada y países amigos
PRENSA-RADIO

¡GRANDES DESCUENTOS!
PRESUPUESTOS GRATIS

Publicidad Hernández

Empresa anunciadora

Claudio Moyano, 13.-Apartado 109

VALLADOLID

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos,

RAMOS EN QUE OPERA
Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y todo clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tuzulto popular. Atracos a sobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Perros

Oficina:

Calle Lope Núñez, 4

Administración Principal de Correos de Avila

AVISO

Se pone en conocimiento del público que los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en esta Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, es de gran conveniencia para los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, los sometan a la censura militar, que es ejercida en esta misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Avila 4 de Mayo de 1937.—El Administrador Principal, Guillermo Neiras.



ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes**, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.978

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”



Es fácil criar vigorosos a los niños

cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: **Gregorio Barragán**

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.—Salamanca



Lea V. “El Diario de Avila”



¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático **“KARMEI”**, de venta en todas las farmacias de AVILA

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que da el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno.

El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dan las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones insiduosas. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.



AGENCIA DE DISETTE
SEPARA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1938

AGENCIA CALABRERA
AGENCIA DE BOLSALDO CASERO
BLOC CALABRERO DE ROSA

Las rutas imperiales británicas

Por José de YANQUAS MESSIA.

Dos son las grandes rutas imperiales británicas: la que conduce, a través del Mediterráneo y el canal de Suez, a la India y Australia, y la que, costean-do el Africa occidental, es camino para la colonia del Cabo. Esas dos rutas son como las grandes arterias por donde circula el torrente sanguíneo del Imperio británico, y tienen para él una importancia vital. Inglaterra las cuidó —singularmente, como más vulnerable, la del Mediterráneo— con vigilante atención: Gibraltar, Malta, Egipto, las costas del Mar Rojo han formado una cadena secular de bases navales y estratégicas, al servicio de las comunicacio- nes imperiales británicas. De aquí el interés singular que Inglaterra puso en la cuestión abisinia, como antes había puesto en las de Egipto y Sudán, en las del Asia Menor y en las de Arabia.

Hubo un tiempo en que, la potencia de la Marina británica, bastó para asegurar al Imperio el disfrute garantizado de esa complicada y gigantesca ruta marítima. Pero la situación ha variado considerablemente, por efectos de diversos factores, en lo que va de siglo. En el orden territorial, se han ope- rado cambios importantes. Italia se instaló en Trípoli, frente a Sicilia, domi- nando con doble punto de apoyo las angosturas del Mediterráneo central; y en las islas del Mar Egeo, no lejos de Malta y de la entrada del Canal de Suez; y en Abisinia y costa africana del Mar Rojo. España se ha establecido en las costas occidentales del continente africano, aumentando las posibilida- des estratégicas que ya tenía en el Atlántico meridional, con las islas Canarias y Fernando Poó.

En el orden militar, aparte el desarrollo alcanzado por otras marinas de guerra, la potencia actual de la artillería terrestre puede hacer vulnerable y frágil lo que se creyó un tiempo fortaleza inexpugnable: el Peñón de Gibralt- ar. Y un nuevo factor, la aviación, ha venido a modificar fundamentalmente el valor ofensivo y defensivo de las máquinas de guerra.

Quiere esto decir que la Marina inglesa, aunque poderosa siempre, no es omnipotente ya, y el Gobierno de Londres ha de contar con otros factores, en la ordenación de su política exterior. Entre ellos, muy señaladamente, el creciente impulso ascensional de Italia, y el despierto espíritu de independen- cia y de heroísmo—con un magnífico valor potencial e inminente—de la Espa- ña nacional. Parecieron marcar una política en este sentido, el acuerdo anglo-italiano relativo al Mediterráneo, y la actitud de neutralidad proclama- da por Inglaterra frente a la guerra civil española, para hipotecar el porvenir ni indisponerse con la España que va a triunfar, y que desearía conservar siempre las más cordiales relaciones con la Gran Bretaña.

Sin embargo, la ayuda resuelta del Gobierno de Londres a los separatistas vascos, ha truncado bruscamente aquella trayectoria, creando en la Espa- ña nacional un ambiente de justificado malestar y hondo disgusto, muy poco propicio para una futura y leal inteligencia anglo-hispano-italiana relativa a a las zonas marítimas más señaladas.

Es de esperar que el sentido realista de los gobernantes ingleses, les lleva a una revisión de su actual política, que abra camino a ese verdadero acuerdo tripartito, conveniente a los intereses de todos y a la causa de la paz.

El heroísmo de un cabo

Al quedar ciego continuó dispa-
rando su ametralladora

Antonio Alemán Ramírez, heroico cabo del regimiento Tenerife, ha sido condecorado con la medalla Militar y se ha abierto juicio contradictorio por si procede concederle la cruz laurea- da de San Fernando. El 15 de febre- ro último, en el frente de Morata de Tajuña, estaba el cabo citado al servi- cio de su ametralladora, cuando se presentaron ante él cinco tanques ene- migos, llegando uno de ellos a dos metros de su máquina. Un cañonazo de uno de los tanques dió en la trin- chera y arrojó del sillón al cabo Anto- nio Alemán, que quedó ciego por la explosión, con la cara ensangrentada por la metralla y la tierra.

El cabo buscó a ciegas su máquina y continuó disparándola hasta agotar los dos cargadores que tenía la ame- tralladora.

Repelido el ataque, fué entonces evacuado. Al ser auxiliado dijo al ca- pitán que porque le habían dejado ciego no pudo tirar bien, que si no no se le hubiese escapado el tanque.

Clinica Dental económica
P ORIVE
MEDICO-ODONTOLOGO
Zendraera, 8. Consulta de 9 a 1 y 5 a 9

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935 . . . Más de 38 »
Primas recaudadas en el extranjero en 1935 . Más de 54 »
Valor de los inmuebles de su propiedad . . . Más de 40 »

Mutualidad Agraria Abulense

(Accidentes del trabajo en la Agricultura)
(Filiada de la Federación de Sindicatos agrícolas)

Aprobada por orden del Ministerio del Trabajo de 25 de abril de 1932 ¡AGRICULTORI! ¡GANADERO! Con sólo un obrero que tengas, sea por un día o por un año, la ley te obliga a tenerle asegurado. En MUTUALIDAD AGRARIA ABULENSE quedan asegurados también los mismos potrones y sus familiares que trabajen en la labor.

Nuestra Mutualidad no es una empresa lucrativa, ni un negocio, sino una hermandad de labradores y ganaderos de la provincia. Ellos mismos la diri- gen, son hermanos tuyos de profesión, conocidos de ti la mayor parte.

Asegúrate en nuestra MUTUALIDAD PROVINCIAL. Oficinas: en Avila, Bracamonte, 8.—En Arévalo, calle Larga, 32 —Delegados en la mayor parte de los pueblos de la provincia.

AVILA AL DIA

El suceso de ayer Ecos de Sociedad

Una niña de corta edad gravemen- te herida por un automóvil

En la carretera de Villacastín a Vi- go y en las proximidades del Institu- to de Higiene ocurrió un sensible ac- cidente en el que resultó gravemente herida una niña.

Según las noticias que pudimos re- coger en el lugar del accidente, el suceso debió ocurrir en la forma si- guiente:

Por dicha carretera marchaba, de la mano de su maestra la niña de 6 años Carmen Herradón Testera. En la mis- ma dirección iba un automóvil.

Debido a lo próximo que pa- só el vehículo de la niña, ésta se desprendió de la mano de su maestra, y fué a caer bajo las ruedas del coche, que pasó sobre el cuerpo de la cria- tura. Esta fué recogida inmediatamente y trasladada sin pérdida de tiempo al Hospital provincial, donde los fac- ultativos la apreciaron fractura en ambas piernas, heridas en la cabeza y lesiones en distintas partes del cuer- po, siendo su estado calificado de grave.

Los agentes de la autoridad y juz- gado correspondiente entienden en el asunto.

La niña dentro de la gravedad se encuentra en estado satisfactorio.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Del Gobierno Civil

Ayer tarde bajo la presidencia del Gobernador civil celebró sesión la Junta provincial del Patronato Nacio- nal Antituberculoso. Entre otros acuerdos, se nombró la Comisión de funcionamiento de Dispensarios y Sa- natorios, que quedó integrada por el Inspector provincial de Sanidad, fis- cal de la Vivienda, alcalde y vicese- cretario de la Junta, los cuales propo- ndrán los medios con que han de empezar a laborar.

Recordatorios de 1.ª Comunión
Imprenta de SENEN MARTIN

Concentración de reclutas

Hoy se ha verificado en la Caja de Recluta la concentración de mozos pertenecientes al primer trimestre de 1938. Los concentrados hoy son ve- cinos de la capital y pueblos del par- tido de Avila.

SE ALQUILA piso amueblado. Ra- zón San Segundo, 24.

Jefatura de Sanidad de la Plaza

Enfermeras que tienen que asistir el día 13 de mayo de siete de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo.
De dos a ocho, primer grupo.
Por la noche, a las nueve, segundo grupo.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del comerciante de esta plaza don Baltasar Yáñez Herráez. Enhorabuena.

Aniversario

Hace siete años que falleció en esta ciudad el honorable caballero don Celedonio Sastre Serrano.

Con este motivo se han celebrado sufragios por su alma en diversos templos de esta ciudad y provincia.

A toda su distinguida familia hace- mos presente en esta fecha nuestro cristiano recuerdo.

LOTERIA pro-subsidios a familias de combatientes. Sorteo 17 de mayo. Premio mayor 40.000 pesetas; billete 30 pesetas; décimo 3. Administración de Loterías, Santa Teresa, 11. Avila.

Compañía del Norte y M. Z. A.

Forma de viajar en primera clase con un 40 por 100 de reducción

Adquiriendo la tarjeta de identidad de la Tarifa especial de Viajeros G. V. número 101, se obtiene cerca del 40 por 100 de reducción sobre el precio corriente del billete de prime- ra clase.

Beneficios que se obtienen pose- yendo la tarjeta al adquirir el billete

Viajar en 1.ª clase al precio de 2.ª
Viajar, además de los trenes ordi- narios, en los rápidos, expresos y automotores.

Transporte gratuito de 30 kilos de equipaje.

Poder adquirir billetes de ida y vuelta de la Tarifa de Viajeros núme- ro 102 (34 por 100 de reducción so- bre los precios ordinarios), que facul- ta a detenerse en estaciones interme- dias.

Precios de la tarjeta

Para recorridos locales de la Com- pañia del Norte, anual, 55'05 pesetas.
Para recorridos locales de la Com- pañia de M. Z. A., trimestral, 33'05 pesetas; anual, 82'55.

Para recorridos locales y combina- dos Norte y M. Z. A., anual, 110'05 pesetas.

Cuyo precio es recuperado en la tarjeta trimestral a los 600 kilómetros de recorridos y, en la anual de la Compañia del Norte, a los 1000 kiló- metros.

Importe de un billete de Madrid a Irún: Por tarifa ordinaria, 1.ª clase, 112'80 y en 2.ª, 84'80; y adquiriéndolo con tarjeta (Especial número 101), 1.ª clase 76'85 pesetas, apreciándose que el billete en 1.ª clase adquirido con tarjeta, resulta más barato que el de 5.ª, precio ordinario.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 12 de mayo de 1937: Temperatura máxima, 14'0; mínima, 4'2.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuar- tel General hasta las veinte horas de hoy 11 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Sin novedad.

Frente de Vizcaya.—Ha continuado brillantemente la ofen- siva en el sector entre Guernica y Amorebieta. El macizo del Bizcargui ha quedado en nuestro poder después de brillante maniobra coronada por el asalto a la cumbre en la que quedó materialmente aniquilado un batallón rojo. Las bajas causa- das al enemigo en todo el frente han sido muy grandes. Por milicianos evadidos del campo rojo se confirma el desastre sufrido por el enemigo en su ataque a nuestras líneas en el día de ayer, y comprobado por el reconocimiento llevado a cabo en aquel frente, que el número de muertos ha alcanzado el millar, pasando de 2.500 el número de heridos.

El enemigo llevó a cabo en la tarde de hoy un intenso con- traataque contra el macizo de Bizcargui, siendo deshecho uno de los batallones que le efectuaron, que abandonó en nuestro poder 125 muertos.

Frente de Madrid.—En el día de hoy una nueva concentra- ción de tropas, entre las que figuraba la Brigada Dimitroff, que reforzaron las destrozadas en el día de ayer, han llevado a cabo importantes ataques a nuestras posiciones al Sur del Tajo. Una verdadera masa de infantería, precedida de doce tanques, se lanzó después de intensa preparación artillera sobre nuestras posiciones, siendo rechazada os en los cinco asaltos efectuados. Las tropas rojas han sufrido una carnicería sin precedente en los combates de la campaña, pudiendo asegurarse que los muertos enemigos sufridos en el día de hoy pasan de 3.000, siendo incalculable el número de las bajas que han experimentado.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedad.

Frentes de Santander y Asturias.—Tiroteos y cañoneos sin importancia.

EJERCITO DEL SUR

Frente de Córdoba.—Un ataque al puerto Calatraveño fué rechazado, causándole al enemigo 75 bajas.

Frente de Granada.—A las 6:30 entraron seis aviones de bombardeo enemigos dirección Guadix arrojando varias bom- bas en el Colegio Abadía del Sacro-Monte, donde mataron a un niño de tres años e hirieron a tres personas, causando da- ños de importancia. También bombardearon, causando des- perfectos, El Generalife, monumento nacional.

Salamanca, 11 de mayo de 1937.—De orden de Su Excelen- cia: El general segun o jefe de Estado Mayor, Francisco Mar- tín Moreno.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Suscripción patriótica

Relación nominal de los donativos en dinero, entregados en el Gobier- no Militar, para la suscripción del Ejército y Tesoro Nacional, con expre- sión de los pueblos que a conti- nuación se indican:

Pueblo de Rozas de Puerto Real

Félix Trujillo, 1 peseta; Margarita Arranz, 1; Felipe Abades, 2; Pedro Barderas, 2; Teófilo Fernández, 25; Emeterio Carvajales, 1; Juan Saugar Saugar, 1; Gregoria Blasco, 1,75; Re- gino Fernández, 1; Julian Blasco Vi llaiva, 1; Julián Fernández, 25; Vidal del Prado, 5; Pedro Lizana, 0,50; Balbino Saugar, 1; Rufino Barderas, 1; Miguel Beuhaben, 10; Rafael Sau- gar, 25; Ceferino Coiradas, 25.

Francisco Montero Cabrero, 100, esposa de Eulogio Montero, 15; Flo- rentino Saugar, 10; Felix Blanco, 5; Aurelio Benuaben, 10; Petra Arranz, 2; Rafael Hernández, 5; Manuel Sau- gar, 50; Lucio Ruedas, 1,50; Cipriano Villalba, 10; Julián Blasco Saugar, 3; Enrique Beuhaben, 3; Fermín Mon- tero, 25; Justo Beuhaben, 10; Francis- co de Fermín, 10.

SE ARRIENDA panera, Plaza de la Magana.

Razón: San Miguel 6 bajo, de 2 a 3.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de Santa Teresa, 10, 2.ª dcha

Mutualidad Sanitario Social de la Casa Social Católica de Avila

Aprobado por la Junta general el Reglamento por el que ha de regirse esta Mutualidad, se sacan a concurso para su provisión, con arreglo a las bases y estatutos aprobados las siguientes plazas:

Medicina general, Médico Pediatra, Médico Tocólogo Ginecólogo, Mé- dico Oftalmólogo, Médico Otorrino-laringólogo, Médico Odontólogo, Mé- dico Radiólogo, Analista, Practicante, Comadrona y Farmacéutico.

Las instancias debidamente reintegradas se dirigirán al señor presidente de la Casa Social Católica durante los quince días naturales siguientes al día en que este anuncio va fechado.

Las bases y estatutos estarán de manifiesto en la Secretaría de la Casa Social, de dos y media a tres y media de la tarde; y un miembro de la Junta directiva allí presente aclarará las dudas que los interesados pudieran tener.

La Junta directiva se reserva la facultad de resolución definitiva en todo lo que se refiere tanto al concurso como a la puesta en marcha de la Mutua- lidad sin que nadie tenga derecho a reclamación alguna.

Avila, 7 de mayo de 1937.